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Podkladový materiál pro jednání Zastupitelstva města Český Brod dne 05.06.2019 
 

Transformace IC a KD Svět 
 
 
Předkládá: Aleš Kašpar,  
 
Zpracoval: Helena Kadeřávková,  
 
Konzultováno: Jakub Nekolný, Pavel Janík, Tomáš Klinecký, Jana Marková, Tomáš 
Charvát, Milan Majer, Filip Ulík, Jiří Stuchl 
 

 

Návrh na usnesení: 
 

 

Zastupitelstvo města souhlasí: 
 

 - s transformací IC a KD dle varianty č. 1 "Rozšíření stávající příspěvkové 
organizace městská knihovna o činnosti IC a KD Svět" popsané v příloze 
"Analýza možností transformace.docx" tohoto materiálu. 
 
Důvodová zpráva: 
 
1) Informace o materiálu pro RM (ZM) 
Sloučení kulturních, informačních a vzdělávacích aktivit města Český Brod do 
jedné samostatné právnické osoby  
Slučované aktivity: Městská knihovna (již fungující samostatná PO), Informační 
centrum (Městské IC, Turistické IC, Informační centrum pro mládež), Kulturní dům 
Svět (od 1.1.2011 jako součást odboru tajemníka). 
Hlavním cílem navrhované změny, o které město již uvažuje delší dobu, je 
zefektivnit fungování daných aktivit a především vzhledem ke specifičnosti dané 
oblasti je vhodnější samostatná právní subjektivita. Jelikož se jedná zpravidla o 
neziskové činnosti (pro provoz daných činností je nutný příspěvek zřizovatele), bylo 
by vhodné zvolit typ právnické osoby - příspěvková organizace.  
Mezi hlavní důvody lze zařadit: 
1. Snížení administrativní náročnosti pro práci úřadu (zejména FO), která narostla v 
posledních dvou letech (po dokončení rekonstrukce KD Svět), kdy došlo k 
razantnímu nárůstu počtu představení (divadlo, kino) pořádaných KD a k pronájmu 
prostor KD třetím subjektům. To následně ovlivnilo další procesy (schvalování a 
zveřejňování smluv) a další zvýšení specifické agendy na FO MěU (vypořádání 
finančních závazků, předprodej vstupenek, provoz objektu apod.).  
2. Lepší průkaznost hospodaření jednotlivých aktivit, urychlení procesu schvalování a 
rozhodování. 
3. Zefektivnění činností. Z tohoto pohledu je lepší zřídit jednu příspěvkovou 
organizaci (pro aktivity Městské knihovny, IC, KD), než aby město vykonávalo 
zřizovatelské funkce a dozorovalo dvě menší PO (Knihovna plus IC s KD Svět). 



Město Český Brod 

4. Umístění podstatných činností do budovy č. p. 1. V září 2018 došlo k přemístění 
informačního centra a kanceláře KD z budovy č. p. 56 do historických prostor 
původní radnice č. p. 1, kde sídlí také příspěvková organizace Městská knihovna. 
5. Řada obdobně velkých i větších měst přistupuje k uvedenému propojení 
souvisejících kulturně společenských a informačních služeb do jedné organizace (viz 
příloha Přehled_praxe).  
Podrobnější informace a varianty možného postupu jsou popsány v příloze (Analýza 
možností transformace). Z dostupných informací převažují preference k začlenění 
služeb IC a KD do stávající fungující příspěvkové organizace Městská knihovna. 
Změna názvu organizace (při zachování současného IČO), způsob registrace 
organizace ani další kroky nejsou překážkou, která by byla pro tuto variantu postupu 
zásadní překážkou. Při podrobné analýze procesů v MK, IC a KD bylo zjištěno, že 
podpůrné činnosti (provozně ekonomického charakteru), které dosud zajišťoval pro 
uvedené úseky odbor tajemníka a finanční odbor MěÚ, bude potřeba dostatečně 
dimenzovat v nové organizaci (zároveň prospějí i fungování stávajících činností v 
městské knihovně. Nový ředitel rozšířené PO by se měl zaměřit zejména na 
prověření možností k získání externích zdrojů, na případné posílení vedlejších 
činností organizace přinášející dodatečné příjmy a na využití nových technologií k 
propagaci všech činností organizace i na propagaci města a regionu. 
Problematiku jsme konzultovali mj. s auditorskou společností, která dlouhodobě pro 
město provádí také audity jeho příspěvkových organizací. Z předkládaných variant 
postupu auditoři preferují variantu 3 nicméně vzhledem k relativně malému počtu 
účetních operací v PO Městská knihovna a nevelkému finančnímu obratu v úsecích 
IC a KD nespatřují významná rizika ani u varianty 1, kterou doporučují odbor 
finanční, odbor tajemníka i vedení města. Otázkou bylo zejména vhodné načasování 
"startu sloučené organizace". Z tohoto pohledu se přirozeně nejlépe jeví počátek 
účetního roku - tj. první leden. Vzhledem k tomu, že příspěvkové organizace 
zřizovateli poskytují údaje o plnění závazných ekonomických ukazatelů kvartálně, 
není problém zahájit činnost sloučené organizace k počátku čtvrtletí kalendářního 
roku. Vzhledem k plánované déledobé pracovní neschopnosti účetní MK a zavádění 
nového knihovnického systému (MK koncem roku 2018 po konzultaci se 
zřizovatelem zažádala o dotaci na tento systém, se však jeví vhodný termín 
nastartování sloučené organizace buď k 1.1.2020.  

V závěrečné pasáži přiložené analýzy je obsažen i seznam kroků, které je 
vhodné rozpracovat před rozhodným termínem startu. Jejich konečnou podobu 
nejvíce ovlivní zvolená varianta postupu. Vzhledem k tomu, že pro všechny varianty, 
které nepředpokládají zachování stávajícího uspořádání, bude nezbytné rozhodnutí 
zastupitelstva města, doporučujeme po bližším seznámení a projednání variant 
postupu v radě města poskytnout materiál i k bližšímu seznámení a projednání v 
zastupitelstvu města tak, aby rozhodnutí ZM dostatečně předcházelo zmíněnému 
termínu nastartování. 
2) Návrh odboru na řešení (doporučení – zamítnutí) 
Po seznámení se s podklady a jejich projednání v RM navrhuje OT spolu s FO 
doporučit k projednání do ZM a stanovit za preferovanou variantu postupu variantu č. 
1 "Rozšíření stávající příspěvkové organizace městská knihovna o činnosti IC a KD 
Svět". Za nejefektivnější považujeme soustředění činností a služeb MK, IC a KD Svět 
do jediné (stávající) organizace s právní formou příspěvková organizace. 
3) Dopady řešení na rozpočet města 
Odhadovaný roční příspěvek zřizovatele je vyčíslen v příloze (Analýza možností 
transformace). 
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4) Vazba na Strategický plán či jiné dokumenty města 
V souladu se strategickými cíli 10-II Zajistit dostatečnou informovanost o kulturních, 
sportovních a dalších akcích a aktivitách a aktivitách volného času ve městě a okolí 
pro obyvatele i návštěvníky a 10- III Zajistit efektivní spolupráci města a institucí a 
organizací zajišťujících kulturní, sportovní a další akce a aktivity VČ. 
5) Soulad se Směrnicí pro zadávání zakázek malého rozsahu 
Irelevantní 
 

6) Vypořádání s připomínkami 

 
 


